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D ÖRÖMÜNNEP, c
(A koronázás 25. éves jubileumára.)

Fényárban úszó nap köszöntlek!
Dalokra nyíló ajkam üdvözöl!
Szent sugaradból áradó meleg 
Egy nemzet könnyét szárította föl!
Ha volt a szívnek lázzadó keserve,
Fáradt viharként ült el — hangtalan —
S dal zeng a hármas bérctől visszaverve, 
Mert a magyarnak ünnepnapja van!

A kéz, a melyben kettétört a kard,
Zöld olajágat vett föl e napon .. .
Uj lét köszönti a küztfó magyart,
Szabad hazában, újra szabadon !
A hol sötét gyász lebegett mogorván,
Elhunyt dicsőink porló tetemén,
Sugár ragyog fel a szent sírok ormán :
A halhatatlan, az örök remény !

Hajh, gyász borongott addig a hazán ;
Nép millióknak szivén fájt a seb,
Egy pillanatnyi boldogság után 
Még százszor sajgóbb, százszor élesebb.
A kar lezsibbadt, — vérezett a homlok, —
A nagy tusán az ádáz sors lebirt;
S a néma könyben, mely szemünkből omlott, 
A századoknak tiprott vágya sirt.

Ok, lesz-e hajnal ilyen éj után ?
Ez árva földön élet lesz-e még ?
Vagy zokogásunk meg se hallja tán,
— Mert bűneinkért siket lett — az éj ? !

A szibériai ólombányákból.
E cím alatt közelebbről ujnyi vastagságú kötet jelent 

meg Budapesten a Pallas részvénytársaság kiadásában. 
Tartalma: Vaszilij Jakszakov örökös kényszermunkára Ítélt 
orosz tanár kiadatlan levelei, melyeket 2 évig tartott fog­
sága alatt részint latinul, részint franciául irt s azon re­
ményben rejtegetett magánál szívtelen poroszlói elől, hogy 
azokat valaha szeretett övéihez juttathatja. E reménye 
nem teljesült. Két évi kin és rabmunka inegőszitette és 
sirba vitte a 32 éves fiatal tanárt, kit a könyörtelen zsar­
nokság ártatlanul, lakodalmának éjjelén puszta gyanúra 
örökre elszakított szülőitől s bájos hitvesétől. Szerencsésebb 
volt egyik rabtársa s később barátja Baikeliev György 
23 éves egyetemi hallgató, ki Jakszakov halála után 1 — 2 
hónappal megszökött a bányából s 2 évi bujdosás után 
Párizsba, majd Budapestre került, magával hozva elhunyt 
barátja könnyel áztatott hagyatékát, az összegyűrt levele­
ket, melyek megrendítő közléseket hoznak a szibériai 
ólombányákból. Elmélkedéseit, leírásait lehetetlen 
meghatottság nélkül olvasni. Mutatványul s olvasóink tá­
jékoztatása végett közöljük a következő szakazzt, de kö­
zölhetnék bármelyiket is, mert mindenik egyaránt érdek-
feszitő és mélyen megindító.

*

Perm, 1882. junius 25.
Lassankint elfásul az ember s érzéketlenné válik 

még a szenvedések iránt is. Ha tudnám, hogy valaha 
emberek közé kerülök, szégyenlenóm bevallani, de igy 
nincs ok többé pirulnom az igaz mondásért: megszoktuk 
immár az ütiegeket is. A kenyérnek ez elmaradhatatlan 
járulékait. Mert az orosz közigazgatás nem azt az elvet 
vallja, a mely az európai trónok legsarkalatosabb felirata 
szokott lenni s a melyet alkotmányos monarchiákban a 
koronás fejedelmek legbölcsebb „aranymondások“ egyiké­
nek ismernek: „ha bot van az egyik kezedben, ott le-

Hiu káprázat hát a büszke álom,
S bukott a szent hit, hogy „még jönni kell“ ? 
„Népek veszik körül — döbbenve, fájón — 
A nagy sirt, a hol nemzet súly ed el ! ?“

Nem ! ,. Ez a nemzet meg nem halhatott! 
Fölemelé a megváltó erény:
Az örök eszme uj lángott kapott 
Nyugvó nagyoknak emlékezetén.
Az isten szive meghajolt a szóra,
Mi bus-remegve járta az eget;
Áldó kezét kitárja védve, óva,
S a gyászos éjből uj fényhez vezet 1

Uh, nagy, dicső nap, uj lét hajnala,
E tündöklő fényt te sugározád !
Fölcsendül ismét az öröm dala 
S reszketve járja végig a hazát:
Hogy „szent akarat, ész, erő hiába 
Nem sorvadoz már átoksuly alatt /“
Eged mosolyg ránk, népek szabadsága, 
Világteremtő, büszne gondolat 1

Hatalmas Isten! Minő más e kép !
E földön népek boldogsága ring —
Egy szív megérti miliők szivét 
S egy nemzetet tesz ifjúvá megint! 
Fölkent fején Szent István koronája 
A régi. büszke fényben fölragyog ...
Él, él e nép ! Serkenti jó királya 
Alkotni újra dicsőt és nagyot!

a szertehulló nagy romok felett 
Épülni kezd a megjósolt jövő ...
A kar teremt most, nem a képzelet, 
a régi, lomha álmokat szövő.
Élet, zsibongás lép a csönd helyébe, 
Erőtől duzzad mindenütt a lét;

Az ős dicsőség fényes, tiszta képe 
Munkára hívja Árpád nemzetét.

Itt a művészet épit templomot;
Ringó kalászát hajtja ott a rög ;
Ezernyi munkás kar feszül amott,
S gyárak csoportja zúgva dübörög.
A mit a lélek alkot ihletében,
Mi emberésztől nagyszerű csodás,
Ez óriásnak izmos vaskezében
Zászlódra Írva, müveit haladás!
Oh, legyen áldott százszor az a szív,

Mely a mienkkel egy imán dobog !
Áldott a szó, mi boldogságra hiv,
Áldott a láng, mi lelkében lobog !
A boldogságot ó is itt találja 1 
— S ha van e népnek még fájó sebe :
Hadd lássa meg fölkent, dicső királya,
S áldott, szelíd keze gyógyítsa be 1
S te óriás, kit sírod eltakart,
Végetlen álmot álmodó halott!
Ki partra vitted a csüggedt magyart,
Te „haza bölcselégy megáldatott! 
Megáldatott lenn nyugvó porodban,
S ott, — hová megtért titán szellemed !
A mig e földön magyar keble dobban,
A hü szivekben élni fog neved !

És élni fogsz te, drága nemzetem !
Az ég kegyelme már feléd hajolt ;
Törj hát a célra buzgón, lelkesen,
Mi szent rajongók, dicső álma volt!
Hired csodáján a nap is megálljon,
Epedve várja tengerágya bár !
Szárnyad boruljon szét a nagy világon, 
Magyar dicsőség ! büszke sasmadár !..

Szabó Jenő.

gyen a másikban a kenyér*; hanem ennek az elvnek az 
ellenkezőjét: „egy morzsa se hulljon ütleg nélkül!“

Nem is hull. Minden falat kenyér megfelelő ostor­
csapás kíséretében jár ki az orosz számüzötteknek és 
ebbón van is raison. Ha szárazon adnák a raboknak a 
kenyeret, nem győzné őket eltartani a cár, követelővé 
válnék mindenik s panasszal fogadna minden adagot. így 
azonban sokan, a kik már az előző napon jól laktak porci­
ójukkal és az ütlegekkel, inkább lemondanak a következő 
adagokról, hogy a veréstől meneküljenek. Csak akkor ál­
lanak elő reszketve, rimánkodva és a korbácsütésekre el­
készülve, mikor az éhség már jobban fáj nekik a verésnél 
is. Hihetetlennek látszik ez és mégis igaz. Ha más mon­
dotta volna nekem, mikor még ón is csak fairből ismer­
tem az üres gyomor legendáját, a szeme közé nevettem 
volna. De most? Vannak pillanatok, a midőn határozot­
tan érzem, hogy a kenyér hiánya jobban fáj a botütós- 
nól is.

Azon a hajón történt, mely bennünket Nisuy-Nov- 
gorodól ide hozott. A kikötőben kiosztottak közöttünk ne­
hány kopeket s a beszállásolás után a rácson keresztül 
vásárolhattunk halat, cipót, gyümölcsöt: egy-kót napig 
védve voltunk minden nélkülözés ellen. De az a pénz 
nagyon kevés volt s nagyon hamar elfogyott. Egy vézna 
asszony költötte el legelőbb a járandóságát; két gyerme­
kéről is gondoskodnia kellett, kikről a pénzosztásnál meg­
feledkeztek. A gyermekek, mikor már semmijök sem volt 
kilogytak a türelemből. Sírtak, hogy éhesek. És velők sirt 
anyjuk is. Éa és Baikaliev megszántak őket s » követ­
kező hajó állomásnál csekély költségünk legutolsó marad­
ványát megosztottuk velük.

Éhesek maradtunk mind az ötön. A két gyermek 
úgy estefelé ismét sírni kezdett. Hiába iparkodtunk el­
altatni a szenvedő kicsinyeket, ha egyik a szemét le­
hunyta a másik felébredt és ez igy tartott reggelig. Leg- 
óhesebb volt az anya, 6 a maga részét is gyermekeinek 
adta. Holt tömegként feküdt a padlón, csak ideges rán­
gatózása az elfojtott zokogás miatt jelezte olykor, hogy 
ébren van és küzd.

Hajnal felé benézett hozzánk az őrség s jelentettük 
hogy az asszony útiköltség nélkül maradt. Azt hittük, 
majd gondoskodni fognak róla. De az őrség távozása után 
sem jött segítségünkre senki. Már a második őrjárat is 
megfordult közöttünk, annak is elpanaszoltuk a bajunkat 
de ismét eredménytelenül. Feljött a nap. érkezett a har­
madik őrség és ón magamról elfeledkezve, hangosan kez­
dettem követelni, hogy ne nézzék, a mig az a három 
szerencsétlen éhen vész. Az egyik őr az asszonyhoz kö­
zeledett, mozdulatlanul fekvő testét megrugta: — Elpró- 
dáltad pénzedet, mi ? Nagy nehezen fél könyökére támasz­
kodott a nő s igent bólint a fejével. A két gyermek még 
hangosabban kezdett sirni. Két porkoláb megragadta, 
talpra áliitá s kilőkdöste a gyermekek anyját az ajtón, 
Egy darabig nem láttuk. Mikor visszavezették, válláról, 
karjairól le volt tépve a ruha s meztelen bőrén súlyos 
ütések véres nyomai látszottak. A kíntól kimeredt nedves 
szemeivel sóvárogva kereste gyermekeit; kezében fekete 
kenyórdarabokat hozott.

A mint az ajtó fölnyilt, beesett rajta, ügy mászott 
oda két kis fiához a térdein. Egyszerre kezdte etetni mind 
a kettőt s mialatt hátán csendesen szivárgott a vér és 
egyre jobban dagadozott az ütések környéke, eltorzult te­
kintetén csodálatos meleg fény reszketett.

Különféle foglalkozású, különféle természetű, külön­
féle műveltségű emberek voltak a tanúi ennek a jelenet­
nek és a helyzet mégis mindenkit meghatott. Köny szi­
várgott a szemekbe, az ifjabbak arca kicsattant a harag­
tól és a szégyentől, az öregebbek pedig sóbálvánnyá me­
redlek az iszonyat miatt. A többi asszonyok a rács mellett 
álló őröktől vizet kértek s csendes sirás mellett itatták a 
szomjas gyermekeket, borogatták a megkorbácsolt anya 
testét; Egy athlóta termetű rabló vezér pedig félre huz;- 
dott a helyiségnek az egyik őrhöz legközelebb álló sar­
kába s lánczát mint egy veszet eb folyton szaggatva éa 
zörgetve, addig káromkodott a dörgő hangján, a mig az 
őrjárat benem jött és végig nem verte őt ie, mint azt a 
szegény asszonyt.
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Alsó-Fehér megye üdvözlő hódolati felirata 
a m. kir. Ő Felsége 25-dik évi koronázási 

emlékünnepe alkalmából.

Felséges Császár és apostoli Király ! legkegyel­
mesebb Urunk /

Hazánk ezredéves történetét örök emlékezetre mél­
tóan zárja be egy korszak: Felséged alkotmányos uralko­
dásának negyed-százada.

E korszak, melynek kezdetét Felséged megkoronáz­
ta tása napjától számítjuk s melynek huszonötödik évfor­
dulóját folyó év junius hava 8 án hálateljes szívvel ün­
nepeljük meg, uj alapul szolgál hazánk és nemzetünk fej­
lődésére ama királyi gondoskodás hatása alatt, melylyel 
Felséged alkotmányunkat fenntartani, .szellemi és anyagi 
fejlődésünket hathatósan támogatni, államunk tekintélyét 
emelni soha meg nem szűnt.

Huszonöt év választ el ama naptól, melyen Felsé­
gedet és felséges Nejét: hódoló tisztelettel környezett 
Királynénkat Szent István kilencszázados koronája érintő 
a nemzetet elárasztó közöröm érzete közt.

E nap fényes ragyogó emléke mindig lelkesülósre, 
hü ragaszkodásra buzdított bennünket, nemnsak őseink­
ről reánk szállott hagyományoknál, hanem azon hála-ér­
zelemnél fogva is, mely alkotmányunk legelső őre, ha­
zánk népeinek nemes szivü atyja iránt folyton fokozódik.

A Felséged és hü népei között kölcsönösen élő erős 
bizalom^és szeretet távolította el tőlünk a vé-z felhőit és 
szerzett törekvéseinknek uj meg uj sikert, mely további 
munkásságra buzdított mindnyájunkat. Ez érzelem az, mely­
nek hatalmát sem a politika viharai, sem a romboló idő 
folyama nem támadhatták meg : ól az szivünkben, lelkűnk­
ben kiolthatatlanul.

Ez érzelem vezérel bennünket az örökre emlékeze­
tessé vált koronázás huszonötödik évfordulója alkalmából 
Felséged színe elé, hogy mély hálánkat, igaz hodolatuu- 
kat tolmácsoljuk; hogy kijelentsük, miszerint a trónnak 
hazának hü fiai lévén, életünket és vagyonúnkat & tró­
nért és hazáért áldozni mindig készek leszünk.

A Mindenható kegyelme áradjon Felségedre, felsé­
ges családjára és hazánk közjavára irányzott munkássá­
gára, mely áldásos eredményeiben atyai szeretetét és ural­
kodásának fényét egyaránt fogja hirdetni az idők végéig.

Fogadja Felséged legalázatosabb, hódoló üdvözletün­
ket, melylyel magunkat legmagasabb királyi kegyelmébe 
ajánlva legmélyebb tiszttel maradunk Császári és apostoli 
királyi Felségednek.

Alsó-Fehér megye törvényhatósági bizottságának 
Nagy-Enyed, 1892. évi március hó 30-án tartott rendes 
közgyűléséből —

legalázatosabb alatvalói:

Alsó-Fehér vármegye közönsége.

Budapest, 1892. jun. 3.

A koronázási jubileum láz s élénkséget keltett min­
denfelé. Az utcák, járdás burkolatát javítják. Az épülőben 
levő házakat, ha azok a bevonulási vonalon vaouak, sietnek 
befejezni, vagy ha ez nem lehet, az állásokat tribünökké 
alakítják, kilobogózzák, a volt osztrák vaspálya, most nyu- 
goti indóháznál, az Andrásy útnak a Váczi körútra néző 
torkolatánál, az Aibreht utón, aranyos póznákkal, zászlókkal 
díszített hatalmas diadalkapuk emelkednek. Ahol csak egy 
kis szabad hely van, 3 — 4, sőt 17 soros tribünöket készí­
tenek, melyeken egy páholyt 30 írtét, egy ülést 3—5 írtért 
kapkodnak el. Egy ablak ára 25 írt, egy nagy erkély a lánc­
híd terén 1800 frt. A vendéglőkben nincs hely. A belvá­
rosban minden kiadha'ó szoba kivan adva, de a lóvonattal 
kényelmes összeköttetésben levő külvárosokban még kap­
ható s aránylag nem is drágán, 3 — 4 napra 10 írtért. Az 
aranyművesek, anliquáriusok kirakataiban drága mente és 
kardkötők, kardok láthatók, persze most elég borsos árakon. 
De legborsosabbak a fiakeresek, kik a jubilleum 3 napjára 
60 írttól (ami ugyan ritka) 140 írtig vannak megalkudva. 
A házakat zászlókkal, szőnyegekkel, élénk színű drapériák­
kal, zöldlomb füzérekkel díszítik. Bendk'Vül fényes lesz 
a világítás. Esténként próbákat rendeznek. A technika vil­
lanyos lámpákkal, a vegytani intézet az egész épületet vö­
rös és zöld színbe boritó bengaliai fénnyel, a kalvintéri 
szökőkút vörös és zöld láng koszorúval, a lánchíd villanyos 
fénnyel lesz világítva. Kernek lesz a Mátyás templom s a 
hatalmas bazilika kupolája a Nemzeti muzeum, Akadémia 
állapítása, de versenyezve fognak ragyogni a magán házak 
is. És mindezen előkószlleteket rengeteg ember nézi. Má­
ris egész ember tömegek hömpölyögnek. Zsúfolva az omni­
buszok, a lóvasuiu s a villamos kocsik a propellerek s oly 
nagy a kocsi és teheráru forgalom) hogy a berlini Fridrich 
strassén sincs küiömb. Kivált estve felé egész áradat van 
már az utcákon. Az Erzsebettéri, a Rudolf előtti kioszkok, 
a Dunaparti cukrázdák s ahol egy kis lomb és friss levegő 
van, zufoWa vannak. A minisztérium leszavazása, az Al­
brecht főbt-rceg halálának téves hire, nem csinált különös 
mozgalmat.

A színházak is telvék. Bistan élénk bohózata a „Pont 
Briquet család“ Nádai, Újházi, Vízvári remek játékával 
megtölti a nemzeti színházat, a 24 fokos meleg dacára, 
melyben izzad a közönség, de leikéből kacag. Az opera 
zárva s nem is nyílik meg 6-ig amikor egy páratlan fényes 
közönséggel telt díszelőadás lesz, melyre gf. Szapári jelöli 
ki a meghivandókat; egyszerű halandó oda ugyan nem jut, 
aranytól, drága kőtől kel csilogni. Csak Budavár csendes. 
Amint fölérünk a siklón üdítő friss szellő c-ap meg s a 
nagy csend szinte jól esik. Már felvan díszítve a József 
főherceg s a honvédelmi minisztérium palotája, a vörös ho­
mokkal hintett tér magas aranyos rudakkal van körülvéve, 
melyek címerekkel és tárlatokkal vannak ékesítve, közbül 
pedig — élénk ellentétül — a Hentzi emlék sötétlik. Alig 
érünk le azonban a Dunapartra, a zeibongás, tolongás újra 
kezdődik, a hajók tömve úszkálnak s a pesti partra érve

fény, ragyogás és meleg levegő fogadnak bennünket. Aki 
teheti csak jöjjön azért a jubileumra !

Enyedi.

Nagy-Euyed város 1892. május 30-iki kép­
viselő testületi közgyűlése.

A közelebbről elhunyt jeleseink vesztesége felett 
érzett hazafias fájdalom el szomoritó hatása alatt kormá­
nyunk egyik legjelesebb idő előtt elhunyt tagja, a kiváló 
közlekedési miniszter Baross Gábornak, az 1848—49-iki 
azabadságharcuuk egyre ritkuló jelesei egyik legjelesbike 
Klapka György tábornoknak, a vitéz ezredes és kiváló 
hazafi gr. Teleki Sándornak emlékét és elhunytak feletti 
részvétet jegyzőkönyvileg örökítette meg a képviselő tes­
tület.

A tárgysorozat rendén 0 felsége apostoli királyunk 
25. éves koronázási jubeliuma alkalmából a megtartandó 
ünnepélyességek következő sorrendben állapíttattak meg:
az intézetek, társulatok óa egyes lalznsok falragaszok Ulián

hivatnak fel, házaikat általánosan ki világítani s lehetőleg 
lobogókkal díszíteni junius 7-én estvére, a világítási ün­
nepélyt a vár körül köruienetben a tűzoltó zenekar zene- 
játékkal záraudja be.

Junius 8-án délelőtt 10 órakor 3 tarack lövés jel­
zése mellett a város összes templomaiba ima tartás, hová 
az összes hatóságok, testületek és iparos társulatok, vala­
mint iskolai növendékek testületileg jelennek meg.

Délután 3 órakor 3 tarack lövés jelzése a sétatéren 
ingyenes zene és világítás mellett általános népünnep.

Estveli 8 órakor alkalmi disz előadás a színházban.
Rákosi Bálint városi ideiglenes alorvos illetve állat­

orvos lemondása és a megyei kerületi erdész és városi fő- 
erdész ősszefórhetelenségének kimondása alkalmával a 
jogügyi és egyházügyi bizottiágok véleménye alapján, a 
szervezeti szabályrendelet megfelelő részei módosíttattak 
s a szabályrendelet jogerőre emelkedése után lesznek ezen 
állomások betöltendők.

Megjegyezvén, hogy az alorvos! állás beszüntetésével 
az állat-orvosi állomás évi 400 frt fizetéssel, az erdőszi 
fogalmazói állás évi 800 frt fizetéssel és eddig élvezett 
illetékeivel lettek meg állapítva.

A herzsai tanyai birtok 1893. kezdve 9 évre 1501 
frt haszonbér mellett a legtöbbet Ígérő Feiler Lázárnak 
adatott bérbe. A Beke Ferencz farkaspatakban fekvő tagja 
500 frt meg vásároltatott névszerinti szavazás mellett. Kun 
Gyula a tőrzspolgárok közé be vétetvén, a posta és távírda 
hivatal jövőre elhelyezése iránt intézkedés tétetett, végűi 
a városi erdők üzem tervének végleges elkészítése érdeké­
ből egy több tagú szakértőkből álló bizottság küldetett ki, 
azon reménnyel, hogy ezen bizottságba a kir. fóerdő fel­
ügyelő közreműködése is meg fog nyeretni.

A tárgysorozat letárgyaltatváu a gyűlés eloszlott.
B.

Anya és gyermekek végre elaluátak és a folyón to- 
vasikló tömlőé elcsendesült.

Azok a kiknek még volt valamijük tuFtették mago­
kat a kiállót izgalmakon és regeliztek. Én és Baikaliev 
meg próbáltuk alvással ellensúlyozni maró éhségünket; 
de a szemünk erőnek erejével fel pattant, a rácson át az 
elfutó part-vidéket néztem fekvő helyzetben, remélve, hogy
a látó idegeim kifáradnak s végre mégis elalszom. Nem 
sikerüli.

Estére hajlott már az idő és még mindig ébren vol­
tam. Ébren tartott farkas éhségem. Emlékembe idéztem 
az ütések helyét a szegény asszony elaszott testén, az üté­
sek fájdalmát, a miben korábban nekem is volt részem s 
az irtózattal akartam legyőzni üres gyomromat, a mely mind 
un tálán arra csábított, hogy egy pár kancsuka ütés árán 
kenyeret vegyek neki. Nem használt.

Életemben először úgy éreztem, hogy egy falatért a 
felkaromat oda tudnám adni. Micsoda fájdalom lehet ehez 
képest egy két bot-ütés ?

(Folyt, köv.)

Közép-Amerika felé.
— Útirajz —

Irta: Ebérgényi Emmáiméi Ida.
Egy francia bányatársulat előnyös feltételei mellett, 

férjem nem soká habozott unak indulni, hogy Közép Ame­
rika Honduras nevű köztársaságában a san Martini bá­
nyáknál uj állomását elfoglalja.

Fájó szívvel bocsátottam őt el, egyedül ez idegen 
távol világrészbe, melynek neve Amerika és a melyről 
annyi ferde nézet van elterjedve: amelyről már is igen so­
kan csak a robinsoni állapotok utján bírnak fogalommal.

Úgy volt, hogy négy-öt hó múlva, ha lehet értünk 
jön, elleneseiben egy magunk követjük őt. Azonban négy­
öt hó lejárta után ép a legsürgősebb mérési munkálatok 
előtt állott. így várnunk kellett még négy hónapot s mi­
dőn már minden szükséges előintózkedóst megtettünk, nov. 
kezdjükHagytuk Verespatakot, hogy hosszú utunkat meg-

Verespataktól Kolozsvárig az utat kocsin tettük meg. 
A ködös idő miatt ez az ut semmi élvezetet sem volt 
képes nyújtani.

Nem volt már sárga levél a fákon, a lehullottak 
csúnya, komor szőnyeggel vonták be a tájat. Hó se volt 
még sehol, mely vakító fehérségével ólónkitete volna a 
hegyek csúcsait, a kopasz erdőségeket. Mindenfelől a leg- 
sivárabb kép táiult szemeim elé. Nem volt egyetlen madár 
hang, nem volt egy árva virág sehol. Egyhangúság, csönd 
honolt mindefeló.

A természet előkészületeket tett télapót fogadni; ily 
fogadás nem lehetett hízelgő reá nézve.

Végre búcsúztatón! megeredtek az ég könnyei. Sűrű 
permetékben azált az eső, szürke fellegeivel mindinkább 
közeledve a földhöz, mígnem ködös, hideg légével betöl­
tötte a mezőség téréit.

Az ősz végének e komor képe elkísért minket Pes­
tig, sőt elkísért Parisig is, de azért kedélyünkön nem tu­
dott kifogni. Pesten létünk alatt igyekeztünk dolgaink 
végzése mellett, mindent szemügyre venni, mi oly vonzóvá, 
kedvessé teszi e fiatal fővárost, Attilla népeinek büszkeségét.

Éppen abban az időben a 48-as kiállítás nagy lá­
togatottságnak örvendett.

Mi is felkerestük annak minden termét, szép ré- 
gisógtárgvaival.

Az érdekes Kossuth termet, mely oly meghatóan 
állítja elénk a nagy hazafit száz meg száz képben. A 
Battyhányi börtön miniature szobáját, hol minden, a leg­
csekélyebb tárgy is oly élénk hűséggel áll szemünk előtt.

Régi kardok, vezér öltözetek harci csákók, zászlók, 
czimerek, kéziratok, stb. stb. — Ki tudná mindazokat 
részletesen elősorolni, melyeknek tüzetes ismertetése cél­
jából heteket, hónapokat kellene azok tanulmányozásával 
tölteni.

Nem sok időnk volt itt maradni; nemsokára tovább 
utaztunk Schveicon keresztül Pária felé.

A nedves ködöt helyen-helyen felváltotta a dermesztő 
fagy. Zürich közelében hóval, vastag hóróteggel volt bo­
rítva a meredek hegyoldal.

Délfelé meleg napsugarak tűztek le az égről, de a 
gietcsereken és a havas mélységek hosszú jégbarázdáin 
nem fogott a nap csalóka fénye; úgy áltak ott keményen 
odafagyva, mintha a hegyekből nőttek volna ki.

A zürichi tó a vonat mentében terült el jobbra ; kék 
felülete rendkívüli nyugalommal terült el a hosszú tó 
tükrén ; egyetlen hullám se zavarta meg e látszólagos 
nagy nyugalmat,

A szép vidékek, a német kunyhókkal épített kisebb 
városok gyorsan maradoztak el, közeledtünk francia föld­
höz. A vonaton töllött éjjelek annyira kimerítettek, hogy 
megérkezve Parisba először vendéglőnk üdítő fürdőjével 
frissítettük föl magunkat.

A Szajna viz jótékony átalakulást idézett elő s ájult 
erővel teendőinken gyorsan átesve, időnket, gondjainkat 
e világváros szépségének, remekműveinek megtekintésére 
szenteltük.

Ma napság már igen sokaknak jut a szerencse Pá- 
ris nevezetességeit közelebről szemlélhetni; nekem tehát 
távolról sem lehet feladatom Parist ismertetni, mert erre 
öt nap vajmi kevés. Csakis röviden fogom megemlíteni 
ama nagyszerű, impozáns műalkotásokat, melyeknek ha­
tása alatt állok még ma is és a melyekre visszaemlékez­
nem mindig nagyon kellemes lesz.

A Louvre palota tekervényes útvesztő, szőnyeggel 
bevont márvány lépcsővel már maga egy oly remek épü­
let, mely méltán hirdeti fennen, hogy hajdan királyoknak 
szolgált lakhelyül: gyönyörű vasmunkából készült folyo­
sója, oldalroslólyzata a legbecsesebb közműre vall.

Innen az „Eifel“ torony megtekintésére mentünk, 
mely karcsú, magas oszlopaival úgy néz ki, mintha a 
magasban lakozó tündér sereg várpalotája volna.

Leírták annak minden szépségét hivatottabb tollak, 
én csak annyit teszek hozzá, hogy nem is emberi mii­
nek néztem, hanem egy oly épületnek, melyet egy égi 
álom lehelt oda, hogy dísze legyen a francia képzőmű­
vészet minden eddigi alkotásainak.

(Folyt, köv.)
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A n.-enyedi rom, kath. egyházközség 
közgyűlése.

A f. évi május hó 29-ón az újvárosház dísztermében 
megtartott közgyűlésről, melyet a hívek lázas érdeklődéssel 
vártak kívánok referálni. ,

Mielőtt azonban ezt tenném, nem mulaszthatom el 
röviden felemlíteni azon valóban örvendetes eseményt, 
hogy a helybeli ft. Minorita atyák, az egyházközségi fő­
gondnok és nehány buzgó katholikus hívőnek sikerült az 
egyházközség tagjait felrázni azon lethargiából mely őket 
eddig az egyházi ögvek elintézésétől illetőleg az abbani 
részvételtől távol tartotta. Csak a ki az itteni viszonyokat 
ismeri, az tudja igazán méltányolni az eredményt, mely 
nemcsak egyházunk hanem a közügy érdekében is kivivatott. 
Turbulens elemek mindenütt vannak a mikép a hydra, min­
denütt felütik fejőket; — nem kiméivé még a legszen­
tebbet: — az egyházat sem. De minekünk rom. kato­
likusoknak, talán éppen ez volt hasznunkra, ez ébresztett 
bennünket arra a tudatra, hogy végre valahára elérkezett az 
idő egyházközségünk vagyoni viszonyait rendezni.

Aki emlékezik a legközelebbi időben felszínre ho­
zott eseményekre, jól tudja, hogy a dolog nehezen ment, 
de Isten segítségével mégis sikerült; mert ifj. Winkler 
János ur személyében oly férfiút sikerült megnyernünk az 
algonduoki állásra, kiben mindnyájunk bizalma összpon­
tosult s kinek rokonszenves alakja a dieharmoniát teljes 
assonanciává változtatta, ugyannyira, hogy egyházközsé­
günk tagjai minden tárgyalás alá vett ügyet a legszebb 
egyetértéssel intéztek el. Hogy volt ebben az egyetértésben 
egy kis szeretetteljes tüntetés is, azt tagadni nemlehet. 
Soha — tanúbizonyságom rá az egész közgyűlés s a rom. 
kath. egyház annalesei, — mondom : soha ily népes és 
intelligens közgyűlés, mint a mostani nem volt, annak 
oka az, hogy úgy a ft. Lelkész, valamint a fő s most 
már megválasztott algondnok személye iránti ragaszkodás­
nak akart kifejezést adni az itteni rom. kath. hívők, egye­
teme. De ezenkívül, a hála is közbe játszott, mert az utóbbi 
időben a hitéleti oly szép lendületet nyert, hogy annak 
külsőleg is látható eredménnyé van azon egyházi zene-egye­
sületben, melynek célja az istenitisztelet külső pompájá­
nak és az áhitatnak emelése.

A közgyűlés lefolyása röviden vázolva következő volt: 
Ftdő. Deli Ödön elnöklő lelkészünk, az ülést az Ur ne­
vében megnyitván, rövid, lelkes szavakkal üdvözölte a 
110 — 120 tagból álló teljes számban összegyűlt közgyűlési 
tagokat s ékes szavakban vázolta a hitközség knl és bel 
életét, mely jelentése Tőrök Bertalan főgondnok ur indít­
ványa folytán egész terjedelmében a közgyűlési jegyzőkönyv- 
hőz csalóivá Ő excelenciája, a püspök úrhoz íelterjesztetni 
határoztatok.

Ezután dr Winkler Albert előadta, hogy az egyház- 
községi számadások a volt számadó gondnok ur által be­
nyújtanak s annak alapján a költségvetést is részletezte, 
egyúttal bejelentette, hogy a közgyűlés szavazat képes 
tagjai az egyház tanácsból kiküldött bizottság által írattak 
össze alapszabályaink értelmében.

Úgy a zárszámadás, mint a költség előirányzatra 
nézve, miután a közgyűlési tagok lényeges észrevételeiket 
megtelek, a miután Török Bertalan közszeretet és tiszte­
letben álló főgondnok hosszasabb és ismételt felszólalásai­
val a kellő felvilágosításokat megadta, következett a fe­
szült érdeklődéssel várt választás különösen annak legki­
válóbb pontja, az algondnok választás.

Itt ismét elsőnek szólalt fel Tőrök Bertalan s nyomban 
utánna id. Czirner József, kik mindketten ifj. Winkler Já­
nos urat ajánlván, a közgyűlés őt egyhangúlag, felkiáltás 
utján megválasztotta.

Ugyancsak felkiáltás utján választottak az egyház­
községi tanácsba rendes tagokká: Baráczy Albert, Czir­
ner J. József, Dunai Albert, Korbuly Bálint, Jakab Ká­
roly, Mecset József, Nádori Vilmos, Polonyi Domokos, 
Scheide! József, Tóth Sándor, Ujváry Imre, dr. Winkler 
Albert; póttagokká: Bauer Antal, Bajuovica Arthur, Hir- 
math Miklós, Török Antal.

Ezek után, újból Török Bertalan szólalt fel megkö­
szönve az egyházi elnök fárdozásait nemkülönben a többi 
Minorita atyák üdvös működését; mire az elnök köszönte 
meg » kath. hívők támogatását és a közgyűlési tagoknak 
az egyhagu választást.

Végül ftdő. Baráczy Albert t. alesperes ur méltatta 
a főgondnok ur valóban kimagasló érdemeit és buzgó fá­
radozásait ; ezekután az ülés az elnök által berekesztetvón, 
azon őszinte óhajtással távoztunk mindnyájan, vajha ez 
érdeklődés és magasztos lelkesültség, mely mindnyájunk 
szivét áthatotta, állandóan megmaradjon hitközségünk min­
den egyes tagjának kebelében!

* *
*

De most veszem észre a végén, hogy szinte el is 
feledtem megírni a lelkesüUsóg legnagyobb bizonyítékát, 
vagy ia azt, hogy a deficit nagy részét aláírás utján azon­
nal fedeztük. Azt hiszem ennél több bizonyításra, — a 
mai anyagias világba, — nincs szükség.

13. A.

Marosujvár, 1892. jun. 2.
A fürdő saison hála az égnek szerencsésen bekö- 

szöntván, nálunk is javában folyik a fürdés: uszoda, fa-, 
kőkád, vagy ujjonnan javitott gőzfürdő tetszésünk szerinti 
áll rendelkezésünkre. Azt hiszem, egészen felesleges 
megjegyeznem, hogy e különböző fokú sós-gyógyfürdő ki­
tűnő jó volta folytán ez idény is — hir szerint — nagy 
számú fürdővendég ide jöveteiére elég kilátás van; majd 
annak idején, az itt időző lürdövendégek névszerinti laj­
stromát közölni fogjuk. Számtalan környékbeli, valamint 
helybeliek már élvezzük a fürdő évad kezdetét ; jelenleg 
állandó fürdővendég még nincs, de legközelebbről jönni 
fognak, leginkább juui-, julius havában gyűlnek, kiknek 
érkezéseket mindig örömmel lessük.

A koronázási jubileum alkalmával Újvár is ünnepi 
fényben fog ragyogni, előestéjén illumináció zene mellett, 
másnap az újonnan szervezett dalárda — az isteni tisztelet 
alatt először kezdi meg működését, délután a ligetben 
banquette lesz és reméljük, hogy a jó kedv mellé vig mu­
tatás sem lesz hiányos. Mi sem hagyjuk magunkat! — ha 
már nem vehetünk részt a pesti nagy ceremónián — né­
mileg igy is kivesszük részünket a szép és jóból ; a ki ké­
telkednék benne jöjjön és győződjék meg, mi nem vagyunk 
oly egoisták, hogy ne osztoznánk másokkal szívesen jó­
kedvünk és szórakozásainkban. Ligetezés és térzenék ja­
vában folynak, valamint a közönség édes nevetése is visz- 
hangzik a kedves Báncáuk vadregényes utjain.

Penellope.

A beálott Pünkösd alkalmából vig 
ünneplést kívánunk lapunk tisztelt olva­
sóinak.

— A koronázási jubileum alkalmára a városi 
képviselő testület a következőket határozta: 1. juniue 7-ón 
estve a város általános kivilágítása, a tűzoltó zenekar ze­
nélése a vár körüli körmenetben. 2. 8-án d. e. 10 órakor 
ima az összes templomokban a hatóságok, testületek 8 is­
kolai növendékek megjelenésével. 3. d. a. 3 órakor álta­
lános népünnep a sétatéren, ingyenes zene és világítás 
mellett. 4. esti 8 órakor alkalmi díszelőadása színházban.

— Folyó junius 8.án, mint ó cs. éa ap. kir. 
Felségének királylyá koronáztatása huszonötödik évfordu­
lóján a kath. templomban fél tízkor d. e. kezdődő mise 
után közvetlenül, a hivatalos testületek részvételével a 
helyi ev. ref. templomban is öröm- és bálaadó istenitisz- 
telet fog tartatni; mit az érdeklődőknek ezennel tudamá- 
sára hozunk.

— Egy derék katonatiszt halála. Grail Rudof cs. 
és kir. főhadnagy az 51 dik gyalogezredben, május hó 30- 
án életének 34. évében hosszas betegeskedés után városunk­
ban meghalt. Ide súlyos betegen érkezett és sem a gondos 
orvosi gyógykezelés sem a szeretetlelyes testvéri ápolás nem 
tudta az életnek megtartani. Az elhunyt testvére volt Kriz- 
manits Vilmos m. kir. honvészázados nejének Gtail Eleo­
nora úrnőnek ét (Tordai) Grail Erzsi kisasszonynak. Mint 
tiszt vett részt a bosniai hadjáratban s jeles magaviseleté­
ért érdemmel jutalmaztak. Május hó 3l-ón d. u. 4 órakor 
végbement, részt vett a város miveit közönségén kívül, részt 
vett 5 tiszttársa az ezredes vezetése alatt és a helyben ál­
lomásozó m. kir. honvéd tisztikar. A gyászmenetet honvéd 
diszőrség nyitotta meg és rekesztette be, mely behantoláe 
kor a szokásos sortüzeléssel vett búcsút az örökre eltávozótói. 
A sorezred telyes zenekara megható temetési zenedarabokat 
játszott. A f. hó 1-én a róm. kath. templomban megtartott 
engesztelő szent mise áldozaton a gyászbaborult családon 
kívül a közelebbi ismerősök, szép számmal vettek részt. 
Béke hamvaira!

— .Részvétnyilatkozat. Az általános nagy rész­
vétért, melylyel jóbarátaink és ismerőseink feledhetlen test­
vérünk Grail Rudolf cs. és kir. 51 -ik sorezred beli főhad­
nagy elhunyta alkalmával fájdalmunkban osztozni siettek, 
e helyen is hálás köszönetét mondunk. Nagyenyed 1892. 
juniuss 4-ón Krismanits Vilmos ra. kir. honvéd százados 
és neje Grail Eleonora. Tordai Grail Erzsi.

— Istentisztelet a helybeli rom. kath. tem­
plomban. Ma f. hó 5-ón pttnközsd első napján a helybeli 
rom. kath. plébánia templomban délelőtt 10 órakor ün­
nepélyes istentisztelet tartatik, a mely alatt a rom. kath. 
egyházi énekegylet állal előadatik : Missa in F-dur autore 
Joanue Peregrinus vegyes érnekkarra alkalmazva. Tan- 
tűm ergo és Genitori Grois Józseftől. Délután 3 órakor 
Litania lauretauae „autóra Michaelis* Haller női karra

— Egyetemi ifjak nyári táncmulatsága. Ér­
dekes eszmét pendítettek meg a Nagyenyed és vidékén 
szünidőző kolozsvári tud. egyetemi halgatók. Ugyanis egye­
sülve budapesti kollegáikkal folyó évi jun. hóban fényes 
jótékonyáéin nyári táncmulatságot rendeznek, mely eddig- 
elé a maga nevében páratlanul áll s a városunkban tar­

tott nyári táncvigalraak közt a legfényesebbnek ígérkezik. 
A mintegy 20 tagú rendező bizottság élén, mint elnök 
Szakáts Gyula kolozsvári tud. egyetemi joghalgató áll.
A zenét a kolozsvári egyetemi halgatók kedvenc cigánya, 
Ctíikai Gyuri fogja szolgáltatni. Igen elegánsak a rende­
zői jelvények, meghívók, nő és férfi táncrendek.

— A nagy.enyedi ref. egyházmegye tavaszi 
rendes évi közgyűlését folyó junius hó 15-én tirtja meg 
Nagv-Enyeden, az újvárosháza tanácstermében. A gyűlés 
reggeli 9 órakor nyílik meg. Előzetesen 14-én délután 
az özvegy-árva intézeti részvényes társulat fog ülésezni, 
a számadást felül vizsgálja s másnemű ügyeit intézi. A 
közgyűlés napján közebód a „Két Hattyú“ vendéglő he­
lyiségben. Ez alkalommal a házassági törvényszék is ülé­
sezni fog. N. Enyed 1892. junius 3. Szilágyi Farkas.

— Gróf Bethlen Bálint orsz. gyűlési képviselő 
ur, 50 írtai a n.-euyadi önkéntes tűzoltó egylet alapító 
tagjai sorába lépett. Fogadja a parancsnokság hátas kö­
szönetét. — An. enyedi önkéntes tűzoltó egylet folyó hó 
12-én d. e. 11 órakor rendes évi közgyűlést tart, melyre 
az egylet tagjait és az érdeklődő n. é. közönséget tisztelettel 
meghívja a parancsnokság.

— Necrolog. Keleti Károly miniszteri tanácsos 
a m. kir országos statiszticai hivatal főnöke 59 éves korában 
meghalt. Buzgó hivatalnok s a statiszticának hazánkban 
egyik legalaposobb művelője volt, kinek neve a külföldi 
szak emberek körében is jóhangzásu volt. Vele egy időben 
halt meg sógora, G r e g u s János festesz s mintarajz-la- 
nodai tanár, a jeles Gregus tertvérek közül az utolsó, kiben 
a Gregus család fárfiágon kihalt. Szerény modorú, szere­
tetne méltó, ember s szakmája iránt lelkesülő tanár volt. A 
60-as években mindkettő tagja volt egy irók, művészek, 
tudósok s egyetemi halgatókból összeverődőt szükebb kör­
nek mely nagyobb időközökben valamelyik zajtalanabb sor­
házban összejővén művészeti vagy irodaimi kérdések meg­
beszélésével vagy a legújabb adomák közlésével sok kelle­
mes órát töltött el. E kör tagjainak nagy részét szétszórta 
az élet vagy elseperte a halál. Izsó Miklós a hires szobrász 
költözött el legelőször, őt követtek Pákh Albert. Jánosi 
Ferenci, Horváth Lajos végzett jogász, Gregus Gyula Gre­
gus Ágost, s most egyszerre kettő. Nyugodjanak békével!

— Tóvölgyi V. Béla színtársulata előadásait nem 
nagy támogatás mellett mutatja be városunkban. Pedig 
a társulat játszik annyira jól, hogy a közönség részéről 
kissé nagyobb támogatást várhatna. A „Fene leányok* 
(kétszeri előadásban) a „Próféta“ a „Két huszár és egy 
baka“ előadásai mind igen tisztességesen sikerültek, a mi 
a társulat jobb erőinek, mint pl. Ferencziné, Szabó Ilonka, 
Tóvőlgyiné, Újvárosi, Ferenczi, Szabadhegyi, Molnár Gi­
zella, Hegyi, Kacskovics stb. buzgalmának tulajdonítható. 
A társulat a koronázás jubileumán disz előadást tart, egy 
külön épített deszka színházban. Ez alkalommal Váradi 
Antal „A szent korona“ c. alkalmi drámai költeménye 
kerül színre. Felhívjuk a t. közönség figyelmét rá.

— Felhívjuk ólvasóink figyelmét, városunk szü­
löttje s egykor az itteni leányiskola derék tanítónője Em- 
mánuel Ida férj. Ebergényi Elememének lapunk mai szá­
mában kezdődő „Közóp-Amerika felé“ cimü útirajzaira, 
melyet szerzőnő engedélye folytan az „Erdélyi Híradó“ - 
ból veszünk át s mely tárgya és kellemes irálya folytán 
méltán érdeklődést kelthet mindenkiben a ki annak író­
nőjét ismerte.

— Gyulafehérvárt a rom. kath. gymnázium ifjú­
sága a Lövész kertben sikerült majálist rendezett. A rende­
zett tűzijáték is nagy elisinerét szerzett rendezőjének Nagy 
Géza tanárurnak. — Az egészségügyi bizottság nem pártolta 
Nagy György okleveles gyógyszerész azon kérését, hogy Gy.- 
Fehórvárt egy 3-dik illetőleg 4 dik gyógyszertárt állíthas­
son fel.

— Az enyedi patak az idén támogatva a felleg- 
szakadás szerű naponta ismétlődő záporoktól megint beszél­
tet magáról. Kezdte a tevékkel, majmokkal, párducokkal s 
folytatta a szegény muzsiuaiak egész juhnvájával, melyet a 
múlt hó Sl én pázsitos legelőjükről en bloc elsodort s élet­
telenül vetett ki a feleuyedi határon. Ugyanakkor Vájná Pál 
kórház-gondnok szolgálója ruhát mosott a patak mellett, s 
az áradat oly hirtelen jött meg, hogy az egész kosár fe­
hérneműt összesen 116 darabot magával ragadott, a meg­
rémült cseléd magát is alig tudta kimenteni. A nyirmezói 
szorosban levő szép partvódmüben is rongálásokat okozott 
ea n.-enyedi patakmelletti kerteket eliseapolta.

— Alvinczi májális. Az elmúlt hó 29-ón kis váro­
sunkban majális volt, mely úgy erkölosi mint anyagi te­
kintő ben méltán sorakozik a megelőzőkhöz. Felüifizetui 
szívesek voltak 1.-szőr a róm. kath. orgona javára: Szalay 
Etelka, Erem del Gizella, Szabó Terez, Szabó Giza, Takács 
N., Kleiner, Szabó József, Pucher A náciét, N. N., Balta B. 
Glück Samu, Hell Jenő, Drach Adolf, Csernusak N. 
50—50 krt. Szintén a róm. kath templom javára szőnyeg­
re adakoztak: Keresztes Mária 2 frt, Szőts Imróuó 2 írt, 
Damó Vilmosné, Glück Mórné, Glück Ilona, Székely Ár- 
pádnó, Csóity Rosalia, ifj. Kovács Károlyuó, Csernusak Anna 
1 — 1 írt. Gondol Dánielné, Nagy Sándorué, Ludor Jakaboé, 
Kupszkiné, id. Kovács Károly 50 — 50 kr. Ürmősi Ferencuó 
30 kr. Szabó Józefnó 30 kr. Vájná Gyulánó, Gouda István, 
Deuschné, Farkas Gábriella, Radul Vilma, Szeltnertan Imre, 
Rácz Lajos, Bugán Károly, Becsek Mihály, Schi 11 inger Já-
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flosnó 20—20 kr. Balogh Józsefnó 12 kr, Bardutz Ida, 
Barabás Ilona. Draskovieh András, Nagy Ferencznó 10 —10 
kr. Papp Miklósné 5 kr. Fogadják az illetők áldozatkószsó- 
gökért e helyen is szives köszönetemet.

Pucher Anaclet plébános.

Jellemzések gr, Teleki Sándorról.
Vége.

Ifjúkori kalandjai közül — pedig sok ilyen volt — 
igen érdekes az, melyet Liszt Ferenccel kompániában 
követett el.

Liszt Ferenccel a berlini egyetemen ismerkedett meg. 
Hamarosan összebarátkoztak s egyszer kapták magukat, 
elzarándokoltak Szent-Pótervárra. A két fiatal ember meg- 

. fordult a legelőkelőbb társaságban. Szerették őket min­
denütt, épen ez volt a veszedelmük. Mert történt, hogy 
Glasenach orosz tábornok szép fiatal lánya fülig szerel­
mes lett Liszt Ferencbe. Mikor a tábornok ezt megtudta, 
szörnyű haragra lobbant Liszt vakmerőségén, a ki meg 
merte magát szerettem s rövid utón megparancsolta, hogy 
24 óra alatt hagyja el az orosz fővárost.

Liszt sietett el Szent-Pétervarról. Minthogy azon­
ban Teleki nem kapott ilyen parancsot, hát ő szépen ott 
maradt, biztatva Lisztet, hogy majd nemsokára utána 
megy. Nem is sokáig váratott magára, egy esie utána 
Indult — a szép Borbála kisasszonnyal. Lett erre nagy 
iárma, sürgönyváltás, denique Borbála kisasszonyt vissza­
hozták Szent-Pótervárra.

Teleki Sándor rég elis feledte már ezt a kalandot, 
mikor a világosi fegyverletétel után ő is az oroszok fog­
ságba jutott, még pedig Glasenek tábornok kezébe, a kit 
különben sem ismert személyesen,

A tábornok végig betűzi az elfogottak listáját s 
megakad szeme a Teleki nevén. Hivatja nyomban maga elé.

— Önt Teleki Sándornak hívják ?
— Igen tábornok ur.
— Nem ismert ön egy Telekit, a ki Szent-Póter- 

váron is járt?
Teleki büszkén vágott a melléáe.
— Tudtommal csak egy Teleki volt eddig Szent­

péterváron s az — én vagyok.
— Ahá! — kiáltott fel a tábornok — hát ön az a 

derék ur, a ki megszöktette a leányomat.
Telekivel egyet fordult a világ. Már látta az akasztó- 

fát, a melyre föl fogják akasztani.
— Bocsánat tábornok ur — dadogd — de hiszen 

ón a kisasszonyt csak Liszt Ferenc számára szöktet­
tem el . . .

— Csit — felelt a tábornok — szót se többet er­
ről. Szerencséje, hogy a leányom már rég férjhez ment, 
s elfeledtük a dolgot.

*

Hogy Telekinek adóságai voltak, az ismeretes. Hogy 
kalandos fiatal korában ő is úri pasziót lelt az üldüző hi­
telezők kijátszásában, az meg természetes. Egyszer azon­
ban egy szász hitelezője beperelte őt egy nagyobb sum- 
máju váltójának utolsó forgatója — valami francia Páris- 
ban becsukatta az „adósok börtönébe.“ A ki valakit ide 
becsukatott, az kötelezve volt a tartás pénzt érte fizetni. 
Telekit boszantotta és mulattatta is az eset. De azért nem 
vesztető el a humorát és a francia nagy bámulatára nap­
nap után fényes ebédeket adott barátainak. Honnan vette 
a pénzt, azt a francia sehogy se tudta kifürkészni; utol­
jára is azt mondta, hogy vigye el az ördög Telekit az 
adósságával együtt, ő bizony nem fizeti érte adrágaáren- 
dát és kiöocsátatta Telekit a börlönből.

De Teleki most már bosszút forralt. Levelet irt a 
szász hitelező címére, körülbelül a következő tartalommal: 
,Tisztelt elvtársi Az ön terve Kossuthot egészen meg­
hódította, Klapka pedig már készül is barátjával. Vala­
mennyi elvtársunk el van ragadtatva! Éljen a független 
Magyarország!“

Ezt a levelet lepecsételte a saját címerével és pos­
tára adta. Persze, hogy a levél nem ment el a hitelezőnek, 
hanem a mint meglátták az emigráns Teleki címerét, 
küldték föl hamarosan a levelet Béesbe, a hol elszörnyü- 
ködve vették tudomásul az ujabbi összeesküvést. Azonnal 
elfogatták a szász atyafit és vasra verve vitték Becsbe. A 
jámbor szenbeni atyafi nem tudta elképzelni, hogy mi­
csoda istentelen bűnt követhetett ő el s csak akkor sült 
ki a turpisság, mikor megmutatták neki a levelet. Persze, 
hogy haza eresztették bántatlanul, de többé nem volt 
kedve Telekit bepörölni.

* **
Bejárta majdnem egész Európát s ez által igen sze­

les ismeret körre tett szert. Csakhogy ezt sohasem fitog­
tatta, inkább szerette, ha utazásait valami csínnyel hozták 
kapcsolatba. Pulszky Ferencz egy alkalommal Olaszország­
ban találkozott vele. Nagyon megörültek egymásnak.

„K 5 z é r d e k.“

— Hát te hogy kerülsz ide? — kérdő Pulszky. 
— Megyek Garibaldihoz.
— De hát akkor mi az ördögöt keressz itt Szicí­

liában ?
Teleki titok!eljesen mosolygott.
— Tudod, ez az egyetlen ország, a hol még nincs 

hitelezőm és elhagyott szeretőm. Itt biztonságban vagyok.

SZERKESZTŐI ÜZENET.
Márosujvár. „A fehér rózsá“-nak a közelebbi számba 

tért engedünk.

Felelős szerkesztőség:
Dr MAGYAR! KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadótulajdonos: WOKÁL JÁNOS.

HIRDETÉSEK
Selyem-grenadineket fekete és egyébb színekben

méterenként 95 kitol 9 frt 25 ktig (18 különféle fajtában) szál­
lít, megrendelt egyes öltönyökre vagy egész végekben is póstabér- 
és vámmentesen HENNEBERG G. (es. kir. udvari szállító) s e- 
lyemgyár a ZÜRICHBEN. Minták postafordultával küldet­
nek. Svájcba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó. (7.)

3 — 3 Naponta kapható
Pf kitűnő minőségű

JUH TÚRÓ
1 kiló 43 kr.

magyar-utca 58 szám alatt
Sallak Gyulánál.

gB Még csak nehány napig. gg|

Húzás már junius hő 23-án.
MAGYAR 1-2

ÁLLAMI JÓTÉKONY-SORSJEGYEK
Főnyeremény 60.000 frt.

Az összes nyeremények 160.000 írtra rúgnak
Egy sorsjeg-y ára. 3 frt.

Sorsjegyek kaphatók : a lottóigazgatóságnál Budapesten (Pest 
fővámház. félemelet), hová a megrendelt sorsjegyek ára postautal­
vány mellett előre beküldendő; valamennyi lotto-, só- és aaoni- 
vatalnál; a legtöbb postahivatalnál, a bécsi „Mereur“-nál és min­
den városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sors­
jegyáruló közegnél.

Budapest, 1892. április 1-én. M. kir. Iottd-igazgatóság.

Melyik lapra fizessünk v.v.
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az
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23—52

Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és kiadó- 
tulajdonosa :

CSÁVOLSZKY LAJOS.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala :
Daiszinhäzutca I. szám.

(Az operaházzal szemben.)

vevésénél nagy figyelemmel kell lenni
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Nagyenyedeu: Winkler János urnái. 
„ Cirner J. József „

Bisztritsány L. „

Gy.-Fehérvártt: Misseibacher J.B. urnái
„ Jakabfi Albert „
„ Mihellyes Zsigm, ,
, Frölich Gyula „

Nagy József „

a mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból 
származó értesüléseinek gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok 
gazdag tárháza tették népszerűvé. A kormány körében előforduló eseményekről az „EGYETÉRTÉS“ olvasói értesülhetnek első 
sorban. Az országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb, tárgyilagos hü tudósítást egyedül az „Egyetértés“ közöl, Bármely 
párthoz tartozzék is a képviselő, beszéde az „Egyetértésiben a legterjedelmesebben közöltetik. Ez az óriási terjedelmű lap egy- 
szere két homlokegyenest ellenkező irodalmi célt szolgál, mert naponkint megtalálja benne a család, a hölgyvilág a maga_ szép- 
irodalmi olvasmányát a világirodalom legkitűnőbb Íróinak legújabb regényeiben, talál benne tárcacikkeket legjobb Íróinktól, di­
vat tudósítást Parisból stb., úgy, hogy nincs szépirodalmi lap, mely az „Egyetértésinek e rovatával a versenyt kiállhatuá

S ezzel szemben ott van az rEgyetértésinek oldalakra terjedő politikai és közgazdasági része, mely megbízhatóság, ko­
molyság és jólértesültség tekintetében utólérhetlennek van elismerve a magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés“-nek, 
hogy az események ösmevtetése körül soha semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen független 
lap fölötte áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési 
tudósításainak is mindenkor a párttekinteteken felülemelkedő részrehajlatlanság szerezte meg a közelismerést, mely abban nyil­
vánul, hogy az „Egyetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket.

Az „Egyetértés“ gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdaközönség, az 
iparos és vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés,, kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bő­
ségével a többi lapok mir fel sem veszik a versenyt. — Á kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, 
hogy az „Egyetértésiben megtalálja mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés' ma már nélkülözhetlenné vált, 
mint a hazai kereskedelmi-, ipar- és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezér lapja. Üzleti dolgokban az „Egyetértés" a 
legjobban informált lap Magyarországon.

A rendes rovatokban s a fölmerülő eszményekről legnagyobb terjedelemben közlőit bő tudósításokon kívül végre csak 
az „Egyetértés,, 3 speciális rovatát említjük meg, melyek országos hírre tettek szert, rizok az Irodalom, a Tanügy és a Me­
zőgazdaság melyek mindegyike egy-egy szakapot képes pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és 
hitelesen akar értesülni, fizessen elő az

„EGYETÉRTÉS^-re,
melynek előfizetési ára : egy l«dra 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyet­
értés“ kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen és bérmentve küld.
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Vevő: . . : nekem nem kell kibontott féreg 
por, mert én Zacherlint kértem ! . . . Joggal di­
csérik e különleges és kitűnő minden féreg-elleni 
szert, azért csak lepecséltelt és az üvegbe nyomott 
„Zacherl“ névvel valót veszek. — Valódi kapható :

Balázsfalván : Heiskovits JLipót urnái 
„ Sinberger Salamon „
„ Sehissel Károly „
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